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A tanulmány célja, hogy megvizsgálja: a különböző típusú családpolitikák miként 

hatnak a nők munkapiacra való visszatérésére gyermekszülés után. Európa szerte rend-
kívül sokféle családpolitika létezik. A gyermekgondozási díj (parental leave) minimuma 
3 hónap (Belgiumban, Portugáliában és Hollandiában), míg a maximuma 2–3 évig 
terjed (Franciaországban, Spanyolországban, Ausztriában, Németországban, Finnor-
szágban), a helyettesítési arány pedig a 0 és 100 százalék közötti skálán mozog. Az 
igénylés feltételei is különböznek, bár a legtöbb országban az igénybevételhez egy éves 
munkaviszony megléte szükséges. Ennek két aspektusára fókuszál a tanulmány: a mun-
kahely védelmének a biztosítására és a pénzbeli támogatás időtartamára.  

A vizsgálat során olyan anyákat hasonlítanak össze 8 európai országban (Görögor-
szág, Spanyolország, Portugália, Franciaország, Belgium, Ausztria, Nagy-Britannia és 
Finnország), akik azonos humán tőkével és háztartási feltétekkel rendelkeznek. Csak a 
szülés utáni első munkába való visszatérést elemzik. Az eltérő gyermekellátási rendsze-
reket – melyek szintén hatással vannak a nők munkába állására – szintén figyelembe 
veszi a szerző. 

A nők a munkaerő-piaci részvételéről szóló döntéseiket annak alapján hozzák meg, 
hogy maximalizálják a háztartás hasznát. Ez függ a saját jövedelmüktől, illetve ha part-
nerkapcsolatban élnek, akkor párjuk jövedelmétől is. A döntést az is befolyásolja, hogy 
otthoni tevékenységük mennyi haszonnal jár. Ezt a gyermek életkora határozza meg. 
Amikor egy nőnek kisgyermeke van, akkor emelkedhet a rezervációs bére, mivel az 
anyaság időintenzív. Ugyanakkor az is előfordulhat, hogy rezerváció bére csökken, 
mivel megnövekszik a piaci termékek iránti kereslete. Amint a gyermek idősebb lesz, 
gondozása kevésbé lesz időintenzív, ezért az anyák rezervációs bére is csökken. 

A European Community Household Panel (ECHP) adatbázison diszkrét hazard mo-
dellt alkalmaznak, melyet az Eurostat tett közzé. A megfigyelés 1994–2001 között 
történt. A vizsgálat azokra a nőkre fókuszált, akiknek a megfigyelési időszak alatt 
gyermekük született, a szülés előtt pedig dolgoztak. A függő változó a szülés és a mun-
kába állás között eltelt idő, hónapokban mérve. 

A vizsgált országokban a nők 25%-a kezd el dolgozni közvetlenül a szülési szabad-
ság (maternity leave) lejárta után. Ez alól Finnország és Ausztria kivétel, ahol lassabb 
ütemben térnek vissza a nők a munkaerőpiacra, valószínűleg a nagyvonalú gyermek-
gondozási díjnak köszönhetően. A nők legmagasabb iskolai végzettségének erős pozitív 
hatása van a nők munkába való visszatérésére különösen a dél-európai országokban, 
míg ennek a hatása alacsony Finnországban. Ez összhangban áll a korábbi kutatások 
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eredményeivel (Gustafson et al. 1996; Gutierrez-Domenech 2005; Kenjoh 2005)1, me-
lyek rámutattak arra, hogy az anyák iskolai végzettségének alacsonyabb a hatása a 
munkába állásra azokban az országokban, ahol a gyermekgondozási díj nagyvonalú. A 
háztartási jövedelemnek negatív hatása van a munkába állásra. A második gyermek 
születése szintén negatívan hat a visszatérésre azokban az országokban, ahol a „parental 
leave” időtartama hosszú. Ezekben az országokban a nők ugyanis legtöbbször úgy 
döntenek, hogy csak egyszer szakítják meg a karrierjüket. Azokban az országokban 
térnek vissza a nők a leggyorsabban a munkaerőpiacra, ahol nagyon rövid a gyermek-
gondozási díj (3 hónap Portugáliában és Belgiumban, 4 hónap az Egyesült Királyság-
ban).   

Az eredmények azt mutatják, hogy a munkahely védelmének a hossza megnöveli a 
visszatérés esélyét, míg a pénzbeli juttatások annak az esélyét növelik, hogy a nők to-
vább maradnak otthon gyermekükkel.   
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